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SDĚLENÍ Z PRAXE
Metastáza světlobuněčného renálního karcinomu do prostaty
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Prezentujeme kazuistiku pacienta s lokalizovaným světlobuněčným renálním karcino-
mem, kterému byla provedena kurativní radikální nefrektomie vlevo. S odstupem 9 let 
byla zjištěna metastáza renálního karcinomu do prostaty a následně byl verifikován 
metastatický proces do plic.
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Metastasis of renal cell carcinoma into prostate

We present a case report of patient with localised clear renal cell carcinoma who 
underwent left side radical nephrectomy. Nine years later, a metastasis of renal cell 
carcinoma to the prostate was detected, and subsequently metastatic process to the 
lungs was verified.
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Úvod
Karcinom ledviny (RCC – renal cell carci-

noma) představuje přibližně 3 % všech nádo-

rových onemocnění, přičemž nejvyšší výskyt 

je v západních zemích (1, 2). V České republice 

jsou incidence a mortalita jedny z nejvyšších 

na světě. U člověka žijícího v Česku je riziko 

vzniku RCC 2,83 % (2, 3). Obecně lze říci, že 

v posledních dvou desetiletích až do nedávné 

doby docházelo celosvětově i v Evropě ke kaž

doročnímu nárůstu incidence přibližně o 2 %. 

V roce 2022 činila celosvětová úmrtnost na RCC 

179 368 úmrtí (115 600 mužů a 63 768 žen) (3). 

Na incidenci se z přibližně dvou třetin podílí 

muži a onemocnění je nejčastěji diagnosti-

kováno ve věkové skupině 65–69 let (2, 3, 4). 

Nejčastějším histologickým podtypem 

nádoru ledviny u dospělých je světlobuněčný 

karcinom (tvoří 70–75 % všech zhoubných 

nádorů ledvin). Nádory ledviny metastazují 

nejčastěji do plic, uzlin retroperitonea, jater, 

kostí a mozku. K metastazování může dojít 

se značnou latencí po odstranění primárního 

tumoru (5 let i více) (5). Metastázy RCC do 

prostaty jsou vzácné, v literatuře je popsáno 

jen několik málo případů (6). 

V naší kazuistice prezentujeme případ me-

tastázy světlobuněčného RCC do prostaty. 

Ke generalizaci nádoru u pacienta dochází 

9 let po radikální nefrektomii pro lokalizované 

onemocnění. 

Kazuistika
Pacient ve věku 70 let, bez komorbidit, 

nekuřák, podstoupil v roce 2014 na našem 

pracovišti radikální nefrektomii levé ledviny 

pro tumor. Konvenční stagingová vyšetření: 

CT (computed tomography – výpočetní to-

mografie) břicha s kontrastní látkou a rent-

gen plic byly bez nálezu primární diseminace. 

Histologicky byl prokázán světlobuněčný re-

nální karcinom, pT1b, grade 2 dle Fuhrmanové. 

Podle doporučovaného skórovacího systé-

mu UISS (University of California Integrated 

Staging System) byl pacient z hlediska rizika 

možné generalizace zařazen do skupiny s níz-

kým rizikem.

Pacient byl po operačním výkonu pravidel-

ně urologicky sledován. Od roku 2018 byl dovy-

šetřován na plicní ambulanci pro nespecifické 

nodularity na plicích zjištěné na CT hrudníku, 

ale bez progrese v čase. V listopadu 2022 byl 
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